

“紫金草和平讲堂”开讲;南京大屠杀遇难同胞纪念馆馆长: 对“精日”分子要德法并重

3月20日,首场“紫金草和平讲堂”在侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆正式开讲,南京大学历史学院院长、教授张生剖析了日本甲级战犯松井石根的南京之行及其责任。纪念馆馆长张建军告诉现代快报记者,之所以举办这场讲座,针对的就是前段时间猖狂的“精日”分子,他指出,对“精日”分子要德法并重。

现代快报/ZAKER南京记者 谢毓灵

首场讲座 剖析甲级战犯松井石根

首场“紫金草和平讲堂”昨天下午开讲。松井石根是谁,为什么首场“紫金草和平讲堂”要讨论他?“在南京大屠杀发生时,松井石根是侵华日军在这一区域的最高指挥官,他也是因为南京大屠杀唯一被判处死刑的战犯。”南京大学教授张生介绍道,这么多年来,日本右翼想要推翻那段历史,基本都会从松井石根着手,其中一个最主要的论点就是:松井石根对南京大屠杀毫不知情。张生介绍,松井石根首次来南京期间,曾以十分轻松的口吻在日记里提到:“有一阵子,我将士中有少数人员出现过掠夺和强奸行为,这多少也是在所难免的实际情况。”

记者在现场看到,报告厅里坐得满满的。不少前来旅游的外地游客,也被吸引来听讲。来自广东的吴小姐告诉记者,自己第一次来纪念馆,因为讲座内容很吸引人,听了40多分钟。

为何取名“紫金草和平讲堂”?纪念馆馆长张建军表示,对日本人来说,紫金草是忏悔、反战的象征;对于中国人来说,紫金草是顽强生命力的展现。“不论对日本人、还是中国人,都是一种共同认知的和平符号。”他表示,未来,“紫金草和平讲堂”将是纪念馆史学传播大众化的重要途径之一。

据了解,今后紫金草和平讲堂将定期在纪念馆展厅一楼多功能报告厅举行。第二期开讲时间预计在4月,由江苏省社科院历史研究所研究员王卫星主讲《南京大屠杀究竟是如何发生的》。敬请关注纪念馆微信公众号“侵华日军南京大屠杀遇难同胞纪念馆”,点击关注,并在线报名。

纪念馆馆长 对“精日”分子要德法并重

“前段时间,少数‘精日’分子不断挑拨我们的民族底线,我们应该加强对广大公众,特别是青少年的历史教育。”张建军告诉记者,社会上“精日”事件屡次发生,

体现了历史传播不到位,史学大众化传播还有欠缺。

2018全国两会上,不少人大代表、政协委员提出要对“精日”类似事件划明法律红线。张建军表示,3月7日,他也曾参加南京市律师协会、现代快报联合举办的座谈会。“我认为要德法并重,不仅要通过法律来解决,从更深远的角度来看,还该从教育来解决。”张建军告诉记者,现在很多历史教育太专业,一般大众不容易阅读。网上也存在一些错误的史观、史实。

“我们举办这个讲堂,邀请国内研究南京大屠杀历史最权威的专家学者,从非常小的切口,把历史方面的重要观点,以正确的史观、史实进行表达,有利于大众化的传播。”张建军说,这也是举办“讲堂”的初衷。

谈到“精日”分子,张生教授表示,应该以更加严格的态度,对待有辱国格的行为,以及那些想铤而走险换取所谓“网红”地位的人。不仅仅要对个别“精日”分子立法,还要对全社会进行规范。

女工程师孙丽 破译“大国重器”密码



孙丽,徐工机械建设机械分公司总经理助理、技术中心主任。这位身材娇小的女将,带队研发“世界上最大的起重机——徐工XGC88000履带起重机”,这是世界上吊装能力最强的履带起重机。近日,孙丽被江苏省委宣传部授予江苏“最美巾帼人物”荣誉称号。

现代快报/ZAKER南京记者 李伟豪

需求?”

没有模板,全靠摸索。孙丽带领着近百人的研发团队,历经近2年的艰辛过程,终于制造出了能一次性吊起相当于2000辆家用轿车重量的4000吨级履带起重机XGC88000。2013年,在山东烟台万华工业园,“世界第一吊”首吊成功,打破了国外垄断。

这是世界上吊装能力最强的履带起重机,它的底盘相当于两个篮球场这么大,一次能吊起来3600吨,相当于2000辆家用汽车的重量。在这款大国重器的顶级制作背后,是一位身材娇小的女将,她就是孙丽,带队研发出这个庞然大物的总工程师。

“在2010年之前,我们国家1000吨以上的大型起重机,基本上全部依赖进口。”孙丽说,“当时我们也在琢磨,我们是不是也能做一台这样的车,来满足我们国家这些大型工程

需求。”孙丽1994年大学毕业来到徐工。第二年,徐工便引进履带起重机技术,成为国内最早引进这一技术的企业。从成为徐工履带起重机研究所所长开始,孙丽便聚焦研发后备军的培养。在她的带领和培养下,一批青年技术人员迅速成长,成为中国装备制造业的未来之星。

“我们一定要有源源不断的新生力量加入我们这个研发的大团队,才能使我们的技术永远往前走。”孙丽说。

免费肠镜胃镜筛查 春季倾情献礼今日启动

“春季倾情献礼 结直肠肿瘤大型公益筛查”活动启动,朱传娣、王业皇等专家教授亲诊
拨打82226858申请活动名额免费胃肠镜检查(每日限额15名)



我平时身体很好,只是偶尔会有大便不成形,偶尔有便血,一直认为是上火肚子消化不好。我母亲之前患有直肠肿瘤,我老婆这次筛查出来也是阳性,也有结肠息肉。”宋大爷说,“还好有免费筛查,要不然我们老百姓不出问题,谁都不会去做这个电子肠镜检查。”

“十人九痔”,一句俗语却害了不少人。由南京慈善总会联合南京肛泰中医医院举办的“春季结直肠肿瘤公益筛查活动”开展10多天,筛查出恶性肿瘤20余例,中晚期较多,让人深感痛惜的是,大多患者错把便血、长疙瘩、大便异常等症状当做痔疮看待。通讯员 马子骞



便血当痔疮,没想到查出大肠肿瘤

“一把年纪了,哪里好意思去治这种病,更别说给医生去检查了,又怕开刀给儿女增加负担。”67岁的张大爷沮丧地说。据悉,来自鼓楼的张大爷10年前就知道自己有痔疮,平时就大便出血,量也不多,反正也不影响正常生活,也就没怎么重视这个问题。

直到最近几个月,便血量突然增多,还伴有肛门坠胀、大便次数增多等情况,张大爷这才慌了。在朋友的介绍下,来到南京肛泰中医医院做了肛肠镜检查,发现距肛门3-4cm处有一个不规则肿块,表面溃烂,坏死组织较多,经进一步病理检查后确诊为直肠肿瘤。

“临幊上大多数患者对痔疮不够重视,多次治疗无效或病情加重才引起警觉。”南京肛泰中医医院特邀专家朱传娣主任表示,大肠肿瘤最易与痔疮混淆,早期直肠肿瘤的表现往往也只是大便后出血,像张大爷这样误当“痔疮”处理,无疑是为肠道恶变“放水”。

4. 肛门疼痛或瘙痒:可能是肿瘤细胞刺激神经末梢所引起的症状;
5. 肛门肿物脱出:指肛缘有肿物隆起或直肠内肿物脱出肛门;
6. 大便带血:大肠肿瘤早期的首要症状,常表现为大便表面带血,颜色鲜红或暗红。

大肠肿瘤的六个高危症状

南京肛泰中医医院朱传娣主任表示,大肠肿瘤是结直肠肿瘤的总称,一般来说,从肠黏膜增生到肿瘤病变需要5-10年,且早期症状并不明显。因此患者如有以下早期症状,需要格外警惕。

1. 排便习惯改变:比如之前排

便很规律,但最近拉肚子或便秘的情况十分频繁;

2. 长期便秘:常表现为大便困难或粪便变细,且一次不能完全排尽,感觉想排又排不干净;

3. 腹泻:常常水性粪便中还混杂着血液,排便后还有粪便残留的感觉;

这项检查免费,却还是有人不愿做

肛门镜和肠镜检查,是体检中最容易被弃检的两个项目。南京肛泰中医医院朱传娣主任强调,正因为如此,很多患者将痔疮和直肠肿瘤初期的症状混淆,进而耽误了治疗时机。朱传娣主任表示,很多市

民检查前,都简单地认为自己患的是痔疮或者便秘,丝毫没有意识到问题的严重性,检查结果出来后,才后悔万分。这种情况在临幊上占三成以上。所以有了肛门不适症状,一定要早检查、早确诊。

40岁后应每年做一次肛肠检查

数据显示,结直肠肿瘤已经成为继胃肿瘤、肺肿瘤后的第三大恶性肿瘤,很多患者被确诊时已经到了晚期。而手术不仅给病人带来痛苦,也给家庭和社会带来了负担。

南京肛泰中医医院肛肠专家朱主任建议40岁以上人群应每年做一次肠镜检查,提到肠镜检查,很多人都会害怕,会拒绝。认为插管很痛苦,实际上,随着医疗科技的进步,现在

的肠镜检查都可以在“睡梦”中轻松完成。据介绍,作为我省专业肠胃消化道疾病防治医院,率先引进国际先进的胃肠检查技术——日本奥林巴斯无痛肠镜,相比传统肠镜,直径更小、镜身更柔软,检查起来也就更舒适,而且分辨率很高,可精确捕捉肠道每一个微小肿瘤。一旦发现早期肠肿瘤也可及时微创治疗,这样就极大地提高了早期肠肿瘤的发现率。



专家推荐

朱传娣 副主任医师、副教授,江苏省中医药学会肛肠专业委员会委员,曾任南京市中西医结合医院肛肠科主任,荣获江苏省中医药科技进步奖、南京市科研进步奖。擅长领域:中西医结合方法治疗内痔、外痔、混合痔、肛裂、肛门湿疹、肛门瘙痒症等。

活动免费名额每日限15名(截至3月31日)

奥林巴斯超细纤维管电子胃镜检查	免费
奥林巴斯超细纤维管电子肠镜检查	免费
韩国Dr.camscope电子肛门镜检查	免费